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CÓPIA 

Ata da 7ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura da Câmara Municipal de 

João Pessoa. Sessão realizada no Plenário da CMJP, aos 10 dias do mês de março do ano de 

2026. 

 

 

Composição da mesa na abertura dos trabalhos 

 

 

Presidente 

Vereador Valdir José Dowsley – Dinho (PSD)  

 

Primeiro-Secretário  

Vereador Marcos Henriques e Silva (PT) 
 

 

Lista de vereadores presentes em plenário  

Vereadora Eliza Virgínia de Souza Fernandes (PP) 

Vereador Odon Bezerra Cavalcanti Sobrinho (PSB) 

Vereador Antônio Luiz de Lima Filho – Toinho Pé de Aço (REPUBLICANOS) 

Vereador Carlos Gustavo Gomes de Oliveira – Guga Pet (PP) 
Vereador Carlos Henrique da Costa Santos – Carlão Pelo Bem (PL) 

Vereador Fábio Nóbrega Lopes (PL) 

Vereador Fernando Paulo Carrilho Milanez Neto (MDB) 

Vereador Francisco Henrique da Silva – Chico do Sindicato (AVANTE) 

Vereador Ícaro Fernando de Oliveira Chaves (PODE) 

Vereadora Jailma Vasconcelos de Carvalho (PSB) 

Vereador João Bosco dos Santos Filho – Bosquinho (PV) 

Vereador João Carvalho da Costa Sobrinho – João Corujinha (PP) 

Vereador José Freire da Costa – Zezinho Botafogo (PSB) 

Vereador Kleber Geraldo Laurentino dos Santos (PDT) 

Vereador Luís Paulo de Araújo – Luís da Padaria (AGIR) 

Vereador Marcos Bandeira Pequeno (AVANTE) 

Vereador Marcos Vinícius Sales Nóbrega (PDT) 

Vereador Paulo Tarcísio Pessoa Jardim (PP) 

Vereador Raoni Barreto Mendes (DC) 

Vereador Rômulo Lopes Dantas Coelho (MOBILIZA) 

Vereador Valdir Trindade dos Santos (REPUBLICANOS) 

Vereador Wamberto Ramos Ulysses de Carvalho (REPUBLICANOS)  

 

 

 

Ausentes com justificativa: Vereador Antônio Fábio Soares Carneiro – Fábio Carneiro (SDS), 

Vereador Durval Ferreira da Silva Filho (PL), Vereador Damásio Franca Segundo Neto (PP), Vereador 

Ives Rocha Leitão – Mikika Leitão (REPUBLICANOS), Vereador Ricardo da Silva Almeida – 

Guguinha Moov Jampa (PSD). 
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ABERTURA 

 

Às 10h08, o Sr. Presidente disse: “Sob a proteção de Deus, em nome do povo pessoense, declaro 

abertos os trabalhos desta sessão ordinária”.  

 

 

1 PEQUENO EXPEDIENTE  

 

O Sr. Presidente determinou ao Primeiro-Secretário que procedesse a leitura da pauta de matérias do 

expediente disponibilizada no SAPL (**) e dos documentos do expediente em mesa (*****).  

 

Ofício nº 005/2026 – Autoria: GVFC 

Assunto: Justifica ausência do vereador Antônio Fábio Soares Carneiro – Fábio Carneiro (SDS) nesta 

sessão. 

 

Ofício nº 14/2026 – Autoria: GVDF 

Assunto: Justifica ausência do vereador Durval Ferreira da Silva Filho (PL) nesta sessão. 

 

Memorando nº 001/2026 – Autoria: GVDF 

Assunto: Justifica ausência do vereador Damásio Franca Segundo Neto (PP) nesta sessão. 

 

Requerimento nº SN/2026 – Autoria: GVGMJ 

Assunto: Justifica ausência do vereador Ricardo da Silva Almeida – Guguinha Moov Jampa (PSD). 

nesta sessão. 

 

Justificativa Oral – Autoria: GVML 

Assunto: Justifica ausência do vereador Ives Rocha Leitão – Mikika Leitão (REPUBLICANOS) nesta 

sessão. 

 

Em momento posterior, o Sr. Presidente colocou em votação a ata da 6ª Sessão Ordinária, solicitada a 

dispensa de sua leitura, tendo em vista estar disponível no SAPL. Havendo consenso do Plenário, a ata 

foi considerada lida e, em seguida, aprovada.  

 

 

1.1 Demais Matérias Legislativas Encaminhadas (**) 

 

Em pauta do SAPL. 

 

 

1.2 Discussão e votação de requerimentos, ofícios e indicações (**) 

 

O Sr. vereador Tarcísio Jardim solicitou dar como lidos os requerimentos, ofícios e indicações dos 

vereadores presentes. Pedido acatado pelo Presidente. 
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Aprovados os requerimentos, os ofícios e as indicações que constam na pauta do Setor do Expediente 

(SAPL). Conforme artigo 89, § 2º do Regimento Interno, foram retirados da pauta de votação os 

requerimentos, ofícios e indicações dos vereadores ausentes na sessão. 

 

 

1.2.1 Discussão das indicações em destaque: 

 

Não houve. 

 

 

1.2.2 Discussão dos requerimentos em destaque: 

 

REQ-votos nº 40/2026, de autoria do Sr. vereador Tarcísio Jardim, que trata sobre VOTO DE 

APLAUSOS ao Cb Jefferson Ferreira dos Santos, matrícula 526.422- 7, do BPCHOQUE. 

Situação: aprovado. 

Declaração de voto: O Sr. vereador Tarcísio Jardim disse: “Queria aproveitar, já que nós aprovamos, e 

eles se encontram aqui presentes, o primeiro sargento Nelson da Silva Lima, policial militar, e o cabo 

Jefferson Ferreira, ambos recebendo voto de aplausos desta Casa por agirem na sua folga, que é uma 

das coisas que a gente traz da abnegação da função policial. Não é só agir quando você está fardado, 

no seu horário de trabalho, mas o policial é 24h por dia, 7 dias por semana e, mesmo estando de folga, 

mesmo estando no seu momento de lazer, intervieram. Um deles chegou a trocar tiros com um 

marginal armado que estava assaltando na praça, em João Pessoa, e conseguiu prender o baleado e o 

seu comparsa, assim como seu outro colega, que agiu para defender a sociedade. Isso é o mínimo de 

reconhecimento que a sociedade traz, que eu possa fazer como parlamentar e policial, que é trazer a 

valorização desses homens e mulheres que protegem todos os dias as nossas famílias quando saem 

para trabalhar, e mesmo nos dias de folga.  

 

REQ-votos nº 47/2026, de autoria do Sr. vereador Carlão Pelo Bem, que trata sobre VOTOS DE 

APLAUSO ao Seminário Arquidiocesano da Paraíba Imaculada Conceição. 

Situação: aprovado. 

Declaração de voto: O Sr. vereador Carlão Pelo Bem disse: “Agradecer aos vereadores que votaram 

em unanimidade no voto de aplausos pelos 132 anos do Seminário Arquidiocesano da Paraíba, onde 

atualmente está à frente o padre Erionaldo Duarte, que tomou posse há pouco tempo, e no dia 4 de 

março o Seminário Arquidiocesano fez 132 anos, um seminário que foi fundado pelo primeiro bispo da 

Paraíba, Dom Adauto. A importância de nós festejarmos esse momento porque são 132 anos de 

conhecimento, de história, de reconhecimento do trabalho da ação da Igreja Católica, não só nas suas 

dezenas, centenas e milhares de instituições de caridade, mas também instituições de conhecimento, 

universidades, hospitais, leprosários, asilos de idosos, creches. Tudo isso é amparado pela Igreja 

Católica e o Seminário faz parte deste grande processo de crescimento do povo de Deus.  

 

REQ-votos nº 49/2026, de autoria do Sr. vereador Marcos Henriques, que trata sobre VOTO DE 

APLAUSOS ao Movimento do Espírito Lilás (MEL), pelos seus 34 anos de vida e atuação na Paraíba, 

lutando por direitos e contra o preconceito à comunidade LGBTQIAP+. 

Situação: aprovado. 

Declaração de voto: O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Eu queria agradecer também aos 

vereadores e vereadoras que aprovaram o voto de aplausos de maneira unânime ao MEL, Movimento 
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do Espírito Lilás. Eles fizeram 34 anos e são 34 anos de luta, defendendo as suas bandeiras, 

defendendo o orgulho, defendendo toda uma pauta num país tão preconceituoso. Então, parabéns ao 

MEL, ao Movimento do Espírito Lilás, e sigamos em frente”. 

 

Pela ordem, a Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: Bom dia, senhores. Só para justificar, porque eu não 

cheguei no momento e, se eu estivesse aqui, eu não teria votado no voto de aplausos para o Movimento 

Lilás”. 

 

REQ-Sessão Extraor. Solene, Especial e Secreta nº 21/2026, de autoria do Sr. vereador Guguinha 

Moov Jampa, que trata sobre a realização de sessão especial para “promover uma ampla discussão 

sobre a implementação e os desdobramentos da Lei Ordinária nº 15.724, de 09 de dezembro de 2025, 

conhecida como Lei da Capelania”, a realizar-se-á em 22 de abril do corrente ano, às 14 horas, no 

Plenário desta augusta Casa.  – O Sr. vereador Carlão Pelo Bem disse: “Para meu entendimento, é 

cabível, dentro do Regimento, a aprovação de um requerimento com o pedido de sessão especial sem a 

presença do vereador, mesmo tendo as assinaturas? Essa é uma das indagações que faço, e a segunda, 

Presidente, é que, sendo possível, aí eu queria fazer o meu debate. Inicialmente era consultar a 

presidência e a diretoria legislativa sobre isso, Presidente”. O Presidente Valdir Dowsley – Dinho 

disse: “O vereador Milanez já trouxe as assinaturas suficientes para votar o requerimento extrapauta”. 

O Sr. vereador Carlão Pelo Bem disse: “Trata se de um debate sobre um projeto de lei da capelania 

escolar. Um projeto de lei que passou na CCJ e aprovado por essa Casa por unanimidade, sancionado 

pelo prefeito Cícero Lucena. Projeto de lei vem trazendo muito debate, muita discussão, 

inconformismo com algumas pessoas e eu não entendo porquê. A capelania escolar é um projeto de lei 

que ampara, protege, não só os valores cristãos como aqueles que estão ali dispostos a debater ou 

colocar a sua religião como um amortecedor social da sociedade. Eu fico feliz no debate, essa Casa é 

uma casa de debates, estarei aqui no dia 22 para defender não só a capelania escolar, como também os 

valores que eu, enquanto católico apostólico romano, represento na sociedade. É para isso que a gente 

está aqui, para defender o que acredita. Então, eu espero também que os vereadores estejam presentes 

para que a gente possa fazer esse debate amplo, aberto, sem ideologia. Acho que está na hora da gente 

separar muito bem as coisas. Ideologia é a nossa convicção política e nos leva aonde nossa boa 

consciência entender. Religião salva, protege, ampara e assegura o ser humano. E aí ultimamente a 

política e a religião tão bem distintas disso. Então que o debate seja rico, inclusive, irei votar pela 

aprovação do requerimento em nome do debate e da defesa dos valores cristãos”. O Sr. vereador 

Marcos Henriques disse: “Apenas para justificar que não foi por unanimidade. Eu não votei favorável 

a esse projeto, mesmo porque eu entendo que não só eu, mas também o Ministério Público, 

entendemos que nós vivemos num país laico e essa laicidade precisa ser respeitada, em todos os 

sentidos, como também a questão psicológica de cada aluno, acredito que não deve ser atribuída a 

nenhum padre, a nenhum pastor, a nenhum pai de santo, a ninguém. É por isso que as escolas têm 

psicólogos, as escolas têm todo um planejamento. Então esse debate vai ser um debate rico e eu 

parabenizo o vereador Carlão Pelo Bem por aprovar o projeto, logicamente que aqui não se trata de 

ideologias, mas se trata da questão que nós achamos correta pedagogicamente”. O Sr. vereador Fábio 

Lopes disse: “Eu vou estar presente no dia para defender a fé cristã. Inclusive, tem um projeto nosso da 

leitura bíblica também, que não é obrigação, como eu já disse, é autorização para quem quer ler. Então 

tenho certeza que vamos trazer aqui vários capelães no dia, padres, pastores, diáconos, para fazer esse 

discurso independente e livre. E o Estado é laico, mas não é ausente. Nosso Brasil é 

predominantemente cristão, sim, e a parte ideológica da esquerda quer tirar o cristianismo e afastar da 

família para justamente dominar, como faz dominando as classes”. O Sr. vereador Milanez Neto disse: 
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“Primeiro dizer que toda discussão aqui nesta Casa é válida. Eu sou favorável à discussão da palavra 

de Deus nas escolas da cidade de João Pessoa. Eu acho que é muito mais válido a gente discutir a 

Palavra de Deus, seja ela qual seja: católica, evangélica, religião do Candomblé. Não estou discutindo 

isso. O que foi aprovado foi a capelania, mas se amanhã for discutida a palavra do pastor, para mim 

também é válida. Se for discutido a palavra do Pai de Santo, também vamos analisar. Agora, ouvir o 

lado contrário, também estarei aqui no dia 16 para ouvir e para debater e para discutir, sem o menor 

problema. A sessão não foi minha, eu apenas colhi as assinaturas a pedido do meu colega, vereador 

Guguinha. Acho que é importante o debate em relação a qualquer tema, é válido. E parabenizo o 

vereador Carlão, não só pela votação, mas pela disponibilidade de estar aqui para fazer o debate com 

as pessoas que pensam diferente”.  

Situação: aprovado. 

 

Pela ordem, o Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Sr. Presidente, sei que na terça-feira não temos 

Ordem do Dia. Todavia existem, em tramitação na Casa, alguns projetos que são urgentes. Sentado 

com a liderança da oposição, houve concordância, então eu peço a Vossa Excelência para colocar em 

pauta e votação os projetos de número: 726/2025, trata-se da doação de terreno da Prefeitura 

Municipal de João Pessoa. Esse projeto precisa ainda passar pela CPP, já aprovado na CCJ. O 

832/2026 é que falta a CFO. Inclusive, o vereador Marcos Henriques conversava comigo e trata-se do 

aumento aos cuidadores. E o projeto 883/2026, que é o remanejamento, inclusive, com boa parte, 

também para a Câmara Municipal. É o da Cândida Vargas. Esse projeto precisa passar pela CCJ e pela 

CFO.  

 

O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley - Dinho, disse: “Eu encaminho ao Presidente da CCJ, ou ao 

vice, o vereador Damásio não está. Pastor Valdir, então. Tem quórum agora e o da Câmara é 

justamente o primeiro que vai para CCJ para parecer, para depois, quando a gente encaminhar os 

outros para a CFO, não vão precisar mais da CCJ”. 

 

 

1.3 Demais comunicações 

 

Não houve. 

 

 

Abertura de Reunião Extraordinária da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e 

Legislação Participativa - CCJRLP 

 

PLO 883/2026 

Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena 

Assunto: AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL EM VÁRIOS ÓRGÃOS NO 

VIGENTE ORÇAMENTO. (R$ 14, 5 MI) 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa. 

Discussão: Na presidência da CCJRLP, o Sr. vereador Valdir Trindade confirmou haver quórum para 

abertura da Comissão e passou a relatoria do projeto para o Sr. vereador Odon Bezerra que emitiu 

parecer favorável, sendo acompanhado pelos demais membros presentes. 

Votação (****): favoráveis: 05; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 02. 
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Situação: O vice-presidente da CCJRLP, Sr. vereador Valdir Trindade, declarou aprovado o parecer 

favorável à matéria.  

 

 

Abertura da Reunião Extraordinária da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e 

Administração Pública – CFOOAP  

 

PLO 832/2026  

Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena 

Assunto: ALTERA O ART. 5º DA LEI Nº 14.305/21, QUE ESTIPULA O VALOR DA BOLSA-

AUXÍLIO DOS CUIDADORES E ALFABETIZADORES DO PROGRAMA EDUCADOR SOCIAL 

VOLUNTÁRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Parecer: favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 

Discussão: O Presidente da CFOOAP, Sr. vereador Tarcísio Jardim declarou aberta a reunião da 

comissão, na pauta os projetos PLO 883/2026 e 832/2026. Inicialmente, o Sr. Presidente encaminhou a 

relatoria do PLO 883/2026 ao Sr. vereador Marcos Henriques e avocou a relatoria do PLO 832/2026. 

O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Sr. Presidente, antes, eu queria agradecer ao vereador Odon, 

à mesa diretora, por ter acolhido essa nossa reivindicação de votar no dia de hoje esse valor do bolsa 

auxílio dos cuidadores e alfabetizadores do programa educador social voluntário”. O educador social 

educador vai para R$ 918,34; o educador social alfabetizador... o 832, é o 832. O educador social 

educador R$ 918,39; o educador social alfabetizador R$ 918,39; o educador social alfabetizador da 

EJA R$ 1.281,00. Trata-se de um reajuste que foi concedido também, e nós estaremos juntos à gestão 

ainda lutando por uma melhoria das condições de trabalho, da qualidade de vida desses companheiros 

e companheiras, cuidadores e cuidadores. No pequeno expediente, eu vou falar mais um pouco sobre 

essa categoria. Meu voto é favorável”. 

O Presidente da CFOOAP, Sr. vereador Tarcísio Jardim colocou o projeto em discussão, não havendo 

quem quisesse discutir, colocou em votação e declarou o projeto aprovado. 

Votação (****): favoráveis: 06; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 01.  

(Tarcísio Jardim, Fábio Lopes, Kleber Geraldo, Marcos Bandeira, Marcos Henriques, Mikika Leitão, 

Raoni Mendes) 

Situação: O Presidente da CFOOAP, Sr. vereador Tarcísio Jardim, declarou aprovado o parecer 

favorável à matéria. 

 

PLO 883/2026  

Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena 

Assunto: AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL EM VÁRIOS ÓRGÃOS NO 

VIGENTE ORÇAMENTO. (R$ 14, 5 MI) 

Parecer: favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 

Discussão: O Presidente da CFOOAP, Sr. vereador Tarcísio Jardim disse: “Agora, o projeto 883/2026. 

É o projeto de nossa relatoria”. A Técnica coloca o projeto na tela. O Sr. vereador Tarcísio Jardim 

disse: “Autoriza a abertura de crédito especial no vigente orçamento. Baseado na procedência do 

projeto, não temos que discutir mérito na seara da comissão. No total de R$ 14.536.439,20. Parecer 

favorável, coloco o parecer em discussão, não havendo quem queira discutir, em votação, aqueles que 

forem favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Parecer aprovado. Ambos os 

projetos aprovados, devolvo à mesa diretora para seguimento das votações”.  

Votação (****): favoráveis: 06; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 01.  
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(Tarcísio Jardim, Fábio Lopes, Kleber Geraldo, Marcos Bandeira, Marcos Henriques, Mikika Leitão, 

Raoni Mendes) 

Situação: O Presidente da CFOOAP, Sr. vereador Tarcísio Jardim, declarou aprovado o parecer 

favorável à matéria. 

 

O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, encaminhou para abertura de reunião 

extraordinária da CPP. 

 

Pela ordem, a Sr.ª vereadora Jailma Carvalho disse: “Bom dia a todos e todas, mas não tem quórum, 

vereadora Eliza. Aqui presente em plenário eu, Vossa Excelência e o vice-presidente Ícaro Chaves. 

Então, amanhã nós temos uma reunião da CPP programada para acontecer nesta Casa presencialmente. 

Quero aqui falar para os servidores e servidoras do Cândida Vargas, dizer que votarei favorável, não 

teria problema nenhum em abrir a CPP aqui e fazer a votação deste projeto, porque é justo. O Instituto 

Cândida Vargas presta um serviço valioso aqui para a cidade de João Pessoa, mas infelizmente a 

comissão não tem quórum para votar este projeto. Só teríamos quórum se tivéssemos um vereador a 

mais e hoje não temos esse vereador no plenário para votar este projeto”. 

 

Pela ordem, o Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Eu queria tirar duas dúvidas aqui para que a 

gente pudesse otimizar esse projeto. Primeiro, saber se a gente não poderia avocar ao plenário para 

votar sem a comissão, por falta de quórum. A segunda alternativa que poderia ser dada, em caso de não 

ser possível, seria que a gente pudesse ligar para o vereador Guguinha, que está doente em casa, para 

participar de forma online, até porque as comissões estão tendo participações online. Por essa razão, eu 

estou perguntando se, de uma forma ou de outra, a gente poderia sanar e ajudar essa votação, que não 

tem prejuízo nenhum para o município, ao contrário, vai trazer um benefício importante para a cidade 

de João Pessoa”. 

 

O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho – disse: “Eu só poderia avocar ao plenário se o 

pedido do projeto fosse em caráter de urgência. Acredito que não tem urgência neste projeto. O pedido 

pode ser feito, mas pela liderança ou o próprio governo indicando. Aí essa é a questão regimental. E 

online não cabe, até porque eu acho que a sessão combinada com as comissões é uma questão de 

praxe, mas a gente tem a justificativa da falta do vereador e ele entrar online e votar não cabe e não é 

regimental, só para a gente não quebrar o Regimento e abrir exceções. Agora, se houver um pedido de 

caráter de urgência e se for encaminhado, eu coloco para o plenário, até porque é um gesto para a 

cidade. Mas pronto, chegou um membro da comissão, Toinho Pé de Aço. Salvou. A Cândida Vargas 

agradece. Restabelecido o quórum, devolvo a palavra à vereadora Jailma para abertura da Comissão de 

Políticas Públicas”. 

 

 

Abertura da Reunião Extraordinária da Comissão de Políticas Públicas - CPP 

 

ITEM 01: PLO 726/2025  

Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena 

Assunto: AUTORIZA O MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA, POR INTERMÉDIO DO PODER 

EXECUTIVO, A RECEBER EM DOAÇÃO COM ENCARGO O BEM IMÓVEL QUE 

ESPECIFICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Parecer oral: favorável da Comissão de Políticas Públicas (Jailma Carvalho). 
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Discussão: A Presidente da CPP, Sr.ª vereadora Jailma Carvalho disse: “Bom dia a todos e todas. 

Declaro aberta a reunião extraordinária da Comissão de Políticas Públicas. Em pauta, o projeto 726, e 

quero registrar a presença dos vereadores Toinho Pé de Aço, vereadora Eliza Virgínia e vereador Ícaro 

Chaves. Vou ficar com a relatoria deste projeto e meu parecer é favorável, que é a cessão do terreno do 

imóvel do Instituto Cândida Vargas e esta cessão está sendo feita pela União. O nosso parecer é 

favorável, reforçando a importância desta grande instituição em defesa da vida das mulheres e que 

defende uma política pública inclusiva. Em nome de todos os servidores e servidoras que realizam esse 

trabalho de excelência, o nosso parecer é favorável”. A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “A Cândida 

Vargas, vamos dizer assim, é um ícone, é uma referência para toda a Paraíba. Quantas crianças não 

nasceram lá. Estive lá visitando, a gente colocou emenda, essa Casa toda tem sido favorável a essa 

questão das emendas lá. E eu estive conversando com a diretoria, a gente visitou, viu algumas 

necessidades e, antes mesmo de ser lei a separação da sala para aquelas mães que não conseguiam ter 

os seus bebês, que tinham abortos involuntários, para não ficarem acompanhadas daquelas mães que 

estavam com a felicidade de terem tido os seus filhos, a Cândida Vargas já fazia isso e agora mais 

ainda, com aquele tratamento totalmente personalizado e humanizado. Então, parabéns, e nada melhor 

do que dizer: a casa agora é minha, a casa agora é nossa. Então, que Deus abençoe e Deus continue 

trazendo bênçãos sem medidas para aquela casa, porque de lá nasce a vida. Que Deus abençoe e 

parabéns a todos”.  Logo após, a Presidente submeteu o parecer à apreciação dos membros presentes, o 

qual foi aprovado pela unanimidade dos presentes.  

Votação (****): favoráveis: 04 (Jailma Carvalho, Ícaro Chaves, Eliza Virgínia, Toinho Pé de Aço); 

contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 03.  

Situação: A Presidente da CPP, Sr.ª vereadora Jailma Carvalho, declarou aprovado o parecer favorável 

à matéria.  

 

 

2 ORDEM DO DIA (***) 

 

Apreciadas as seguintes matérias: 

 

ITEM 01: PLO 726/2025 

Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena  

Assunto: AUTORIZA O MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA, POR INTERMÉDIO DO PODER 

EXECUTIVO, A RECEBER EM DOAÇÃO COM ENCARGO O BEM IMÓVEL QUE 

ESPECIFICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, oral 

favorável da Comissão de Políticas Públicas (Jailma Carvalho). 

Discussão: O Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Pouca gente na Paraíba sabia que aquele prédio 

pertencia à União. Eu posso dizer que sou testemunha ocular, porque nasci na Maternidade Cândida 

Vargas. Minha mãe, uma mãe de sete filhos, e eu fui o único que nasci em maternidade, quando ela 

veio de Bananeiras para a Maternidade Cândida Vargas. Então eu tenho um carinho todo especial e, 

como a vereadora Eliza, eu jamais deixei de colocar emendas para a maternidade, até porque eu sei o 

trabalho que ali é executado. Então, o que era de fato, a partir de hoje será de direito. Maternidade 

municipalizada, prédio municipalizado. Parabéns ao Governo Federal, como também ao Governo 

Municipal por este entendimento em doar à Prefeitura Municipal de João Pessoa algo histórico para 

nossa cidade. Quantos cidadãos que se destacaram na política, na magistratura, que nasceram na 

Maternidade Cândida Vargas. Então é motivo para mim de muita satisfação votar uma matéria dessa 
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magnitude”. O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho disse: “Registrando também que o 

nosso querido Geovane, do Patrimônio da União, foi um grande articulador para que a doação deste 

terreno, para também que pudesse efetivar esta transferência”. O Sr. vereador Luís da Padaria disse: 

“Bom dia, Presidente. Bom dia, meus pares. Estou muito feliz hoje. Visitei aquele prédio junto com o 

dr. Quintino, Marcelo, e eu vim saber, no dia que fui visitar lá, que aquele prédio não era um prédio do 

município. E fiquei muito triste com aquilo. E eu disse a Marcelo: está na hora disso acontecer. E hoje 

a gente fica feliz vendo todo mundo aqui participando de uma coisa memorável, aquele lugar que dá a 

vida todos os dias ao povo desta cidade e também àqueles que vêm de fora desta cidade, de fora do 

município. E o atendimento que é dado ali pelo dr. Marcelo, dr. Quintino e toda a equipe daquela 

maternidade, a gente só tem que parabenizar. Então eu estou muito feliz hoje, porque é uma coisa que 

vai deixar um legado muito grande para os filhos dessa cidade e os filhos da Paraíba”. O Sr. vereador 

Carlão Pelo Bem disse: “Parabenizar o Cândida Vargas, todos os profissionais, todos aqueles que estão 

voltados a salvar vidas, a trazer a vida à nossa cidade. Dizer que o nosso compromisso com o Hospital 

Cândida Vargas, desde a grande missão que cada profissional ali tem, dos médicos, enfermeiros, 

auxiliares de enfermagem aos maqueiros, a todos que estão ali fazendo a limpeza do hospital, ao 

diretor aqui presente, e dizer que é uma grande alegria poder contribuir com este passo no Cândida 

Vargas. Dizer que ainda, no ano passado, enviei uma emenda de R$ 100.000,00 (cem mil reais) para 

que a gente possa ajudar nos partos dos prematuros, das crianças, dos filhos de João Pessoa. Mas de 

nada adianta o recurso se não forem as mãos salvadoras de cada profissional do Cândida Vargas. Então 

que Deus abençoe cada um de vocês, contem sempre com nossas orações”. O Sr. vereador Marcos 

Henriques disse: “Queria registrar a satisfação, diante de tantos profissionais que estão aqui e, em 

nome de Marcelo e dr. Quintino, queria saudar a todos e todas que estão no plenário, o quanto é 

importante maternidade no nosso município. E eu também não poderia deixar de destacar o gesto do 

Governo Federal, do governo Lula em ceder e, mais ainda, o governo que também vai construir uma 

maternidade, ali nos Bancários. Então, parabéns a essa parceria, parabéns ao Hospital Cândida Vargas, 

parabéns ao presidente Lula”. O Sr. vereador Fábio Lopes disse: “Gostaria de parabenizar também a 

todos que fazem parte desse forte hospital. Eu, que fui diretor do HU por 3 anos, sei o quanto é difícil e 

eu consegui também no Hospital Universitário, dentre 47 hospitais federais na época, a cessão do 

imóvel e de todos os bens. É o único hospital que conseguiu isso. Então eu entendo o quanto é 

importante ter esse domínio para o crescimento e para a gestão do hospital. Desde os maqueiros aos 

atendentes que estão ali na recepção, que é muito difícil receber as pessoas no dia a dia, quanto a todos 

os profissionais, técnicos de enfermagem, enfermeiras, médicos que fazem tantos partos. Lá no 

hospital HU, que também é muito parceiro nessa questão da Cândida Vargas, porque lá também tem 

uma maternidade muito grande, conseguimos na época, inclusive, construir uma nova UTI Neo e 

novos UTIs para a maternidade. Então parabéns por esse grande passo que a Câmara dá hoje e 

parabéns especial a todos os profissionais de saúde. Podem sempre contar com nosso mandato e nosso 

apoio porque ela é urgência e emergência. Muito obrigado”. O Sr. vereador Guga Pet disse: “Bom dia, 

Presidente, bom dia, vereadores. Eu também aqui parabenizo esse grande hospital por ser filho de 

Jaguaribe e me criei ali naquele bairro vendo toda aquela estrutura que aquele Cândida Vargas deu 

todos os dias às mães que dali precisa. Então mais do que justo isso, porque a gente sabe o quanto 

aquilo é importante para a sociedade e para aquelas pessoas que dali precisam na hora do parto. Então, 

parabenizar aí todos os profissionais que fazem um trabalho brilhante de carinho, de amor, de cuidado 

com aqueles pacientes”.  

Votação Simbólica (****): favoráveis: 22; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 06.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 

discussão. 
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O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho parabenizou todos que fazem a direção e a equipe 

do Hospital Cândida Vargas. 

 

ITEM 2: PLO 832/2026 

Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena 

Assunto: ALTERA O ART. 5º DA LEI Nº 14.305/21, QUE ESTIPULA O VALOR DA BOLSA-

AUXÍLIO DOS CUIDADORES E ALFABETIZADORES DO PROGRAMA EDUCADOR SOCIAL 

VOLUNTÁRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa, oral 

favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 

Discussão: O Sr. vereador Milanez Neto disse: “Presidente, primeiro fazer o registro da luta, do 

trabalho, da obstinação do vereador Marcos Henriques, para conseguir, na manhã de hoje, que esta lei 

tivesse chegado a Casa. A gente não poderia deixar de fazer esse registro, porque o vereador Marcos 

lutou tanto no convencimento do Executivo, como também na discussão com os demais poderes para 

que essa categoria fosse vista, reconhecida e valorizada. Hoje é muito importante a gente votar, mas a 

gente também precisa, além de votar, reconhecer quem lutou para que essa realidade fosse hoje 

realmente aprovada, e que essas pessoas pudessem ter reconhecimento salarial, que não é ainda o 

suficiente, mas, com certeza, saíram de um patamar que era muito pequeno para um patamar razoável, 

que eles possam trabalhar com mais dignidade, com mais prazer e vontade”. O Sr. vereador Odon 

Bezerra disse: “Parabenizo a sensibilidade do prefeito Cícero Lucena em ser pioneiro em ações dessa 

magnitude. Então, para nós que compomos a bancada do governo Cícero Lucena, é também motivo de 

muita alegria. E trazer essa sensibilidade do Prefeito e essa visão que teve o Prefeito, porque é uma 

inovação bastante significativa. Então, eu fico feliz com a aprovação dessa matéria, a unanimidade, e 

também a sensibilidade do prefeito Cícero Lucena”. A Sr.ª vereadora Jailma Carvalho disse: “Essa luta 

é justa e essa categoria é uma categoria que muito precisa, que está dando o suporte às nossas crianças 

que precisam de um acompanhamento, e muitas vezes em todas as funções. Então, parabéns meu 

companheiro, conte conosco na defesa do projeto”. O Sr. vereador Guga Pet disse: “Marcos Henriques, 

você é uma pessoa de luta, que vem trabalhando e dando o melhor que você tem às pessoas que mais 

precisam. Então, parabenizar você, que Deus cada dia mais o abençoe”. O Sr. vereador Marcos 

Henriques disse: “Tenho na minha mente a importância que é o cuidador, a cuidadora, o educador 

social para as escolas. Agora, isso tem que vir com o reconhecimento, com a valorização da categoria. 

Essa bolsa deixa muitos trabalhadores ainda a desejar, a gente vai estar estudando uma maneira de 

melhorar as condições de trabalho dos cuidadores, porque as denúncias que temos são ainda de assédio 

moral, de falta de reconhecimento da categoria, mas hoje é um dia de agradecimento”. O Presidente, 

Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, disse: “Quero parabenizar todos, inclusive, o vereador Marcos 

Henriques, agradecer todos, mas parabenizar a secretária América, ela, a secretária do município, junto 

com a categoria dos cuidadores, merece todo louvor desta Casa. Essa iniciativa, ano passado já houve 

a dobra, você já dava outro expediente, agora no seu salário. Participei de reunião com a secretária de 

Educação para atender essa categoria, quero parabenizar a secretária”. 

Votação Simbólica (****): favoráveis: 23; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 05.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 

discussão. 

Declaração de voto: O Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Mais uma vez parabenizar a luta do 

vereador Marcos Henriques e parabenizar o futuro prefeito Leo Bezerra que é quem vai pagar. Então, 

na verdade, não posso dar os louros para quem não fez a luta efetiva. Mais uma vez, registro a luta do 
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combativo vereador Marcos Henriques, porque se não fosse a sua insistência e persistência essa 

categoria ainda passaria mais cinco anos sendo esquecida”. O Sr. vereador Raoni Mendes disse: 

“Parabenizar o prefeito Cícero Lucena que encaminhou a matéria à Casa, óbvio que essa Casa teve 

papel preponderante. Não tenho dúvida alguma que a categoria ganha, isso é cuidar da educação, é 

comprometimento com o próximo”.  

 

ITEM 03: PLO 883/2026  

Autoria: Executivo Municipal – Prefeito Cícero Lucena 

Assunto: AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL EM VÁRIOS ÓRGÃOS NO 

VIGENTE ORÇAMENTO. (R$ 14, 5 MI) 
Parecer: favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Legislação Participativa e da 

Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Administração Pública. 

Discussão: Consenso do Plenário 

Votação Simbólica (****): favoráveis: 23; contrários: 00; abstenções: 00; ausentes: 05.  

Situação: O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou aprovado o projeto em 1ª e 2ª 

discussão. 

 

 

Retorno ao Pequeno Expediente 

1.4 Comentários 

 

O Sr. vereador Guga Pet disse: “Bom dia, vereadores, bom dia, vereadoras, bom dia galeria, bom dia, 

TV Câmara. Venho aqui hoje, vereador Zezinho, de novo, pedir a sensibilidade da Prefeitura porque 

mais uma vez, recebo diversas denúncias do Samu Pet, de novo, sem funcionar. Há 40 dias, eu subi 

aqui nessa tribuna pedindo para que o Samu Pet pudesse voltar, de imediato, os serviços do Samu, 

recebi na outra semana, a resposta da CECUPA, que o carro estava funcionando, e hoje, tive a tristeza 

de receber um vídeo. Queria pedir para que pudesse colocar aqui em tela o vídeo que eu recebi hoje de 

uma tutora, ao precisar do Samu Pet. Queria pedir para botar em tela aí, o vídeo, por favor”. Neste 

momento, o setor técnico da Câmara exibiu o vídeo solicitado. O Sr. vereador Guga Pet prosseguiu: “E 

aí, estava o veículo de novo parado, a porta do cadeado... e as pessoas solicitando esse serviço, 

precisando, na Dom Pedro II, um animal atropelado, e infelizmente, está aí, ó, é a realidade da 

Prefeitura Municipal de João Pessoa com a causa animal, parado, o portão fechado de cadeado e os 

animais precisando ser socorridos. Esse carro é pago para poder servir aos pais e mães de pet, 

infelizmente, de novo, a Prefeitura não faz que a causa animal avance em nossa cidade. Eu queria dizer 

a você, pai e mãe de pet, que podem ter tranquilidade e contar com os três carros que a gente 

disponibiliza para a cidade de João Pessoa, com o nosso gabinete. Entre lá no meu Instagram 

gugajp_ou então ligue para o 99339 5705, que já que a Prefeitura não está dando condições de 

disponibilizar esse carro, a gente tem três carros para a população, para os pais e mães de pet, para que 

possa dar o direito a vocês, a pegar o seu animal, levar para o hospital, levar para clínica ou levar para 

o Centro de Zoonoses, mas vocês não vão ter os seus animais sem poder socorrer, por falta de 

responsabilidade, por falta de ação e compromisso com os pais e mães de pet dessa cidade. É de fazer 

vergonha, vereador Marcos Henriques, de novo, a população pede socorro, e aí, pasme. De novo, ela 

chegou, pegou um táxi, correu lá no hospital com animal e quando chegou lá viu o carro trancado com 

cadeado, e o carro de novo sem funcionar há 40 dias. Então, a gente pede a sensibilidade da Prefeitura 

Municipal de João Pessoa, que possa de fato colocar esse carro para funcionar e não para ser uma 

árvore de natal, só parado para tirar foto. Eu queria aqui também dizer, Carlão, que hoje recebi 
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diversas denúncias, do Matinha I, lá no bairro de Jaguaribe, na Rua Maximiniano Machado, onde eu 

moro há 45 anos, sem médico, e aqui, eu queria pedir à Prefeitura Municipal de João Pessoa, à 

Secretaria de Saúde, que possa ter a sensibilidade com as pessoas que ali vão. Ali, ninguém vai porque 

vai para uma festa, não. Ali, vão porque não tem como pagar uma consulta particular e quando chega é 

abordado que não tem médico para atender a população que ali se encontra. E aquele bairro é um dos 

bairros que tem mais idosos, vereador Carlão, que precisa de fato da saúde, que possa funcionar e não 

de propaganda, porque a gente está cheio de ver só propaganda, propaganda da Prefeitura, e quando a 

gente vai, na realidade, a gente não vê nada, a gente vê as ruas alagadas, as pessoas perdendo os 

móveis da sua casa porque a água entra dentro da casa do pessoal, ali no centro da cidade”. 

 

O Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Companheiros e companheiras, vereadores e vereadoras, hoje 

eu queria trazer este tema novamente para a gente discutir um pouco, para a gente entender como 

funciona a política para os cuidadores e cuidadoras. Eu acho que ninguém sabe o que realmente 

acontece no interior das escolas, porque, na prática, todos falam bem dos educadores sociais. Todos 

dizem que são necessários educadores sociais, todo mundo sabe. No entanto, o assédio moral permeia. 

Para vocês terem ideia, um cuidador deveria tratar de uma criança, mas tem cuidador que trata de 

quatro, cinco, até sete crianças. E vejam vocês, um ponto importante é que as crianças, muitas delas, 

não têm terapia e não são medicadas. E isso tem causado vários conflitos, várias agressões registradas. 

E enquanto os educadores e educadoras querem o reconhecimento, querem um tratamento, como fica a 

saúde mental destes trabalhadores e trabalhadoras? Aí chega a chefe, Rejane, e diz que, se não estiver 

satisfeito, é só se desligar do programa. Que importância está se dando a este segmento? Será que 

América está sabendo disso, vereador Dinho? Espero que América possa tomar alguma atitude, já que 

ela também tem essa bandeira. E eu quero, inclusive, que o Ministério Público tome conhecimento da 

forma como os cuidadores e cuidadoras estão sendo tratadas na gestão, trabalhando sob pressão. E 

quando se dá um atestado, quando se quer dar um atestado, aí é onde está. Às vezes, quando você dá 

um, dois, você começa a ser ameaçado. Vejam vocês que é um trabalho árduo, um trabalho em que 

você fica na linha de frente e, muitas vezes, por causa desses motivos que eu falei, são prejudicados. 

Eu recebi muitas denúncias e eu decidi não colocar gravação de nenhum cuidador nem cuidadora, 

porque senão eles serão sumariamente afastados. É assim que a gestão tem tratado este segmento que 

eles dizem tão importante, e que eu digo tão necessário, para as crianças do nosso município. Então, 

fica aqui a minha solidariedade a estes profissionais, que na minha opinião são verdadeiros guerreiros 

e guerreiras que estão nas escolas, com o salário, com a bolsa, e eu já estou pesquisando em vários 

estados como é que a gente pode melhorar a vida, a qualidade de vida e as condições de trabalho deste 

segmento tão importante para o desenvolvimento de nossas crianças. A minha total solidariedade e 

quero encerrar agradecendo a oportunidade de nós podermos ter votado hoje esse reajuste para estes 

trabalhadores, que não resolve o problema, mas eu espero que, com a complacência e a democracia do 

nosso prefeito Leo Bezerra, a gente possa sentar e definir uma melhor condição de trabalho para o 

segmento. Era isso, Sr. Presidente. Obrigada pela tolerância”. 

 

O Sr. vereador Fábio Lopes disse: “Bom dia a todos os servidores. Quem aqui não quer uma segurança 

pública melhor? Atinge todas as esferas: federal, estadual e municipal. Quem aqui não quer o combate 

duro ao tráfico, ao PCC, ao Comando Vermelho, que Milanez tanto já falou aqui, o combate duro disso 

aí? Mas o que acontece no nosso Brasil, muitas vezes, é uma defesa desses grupos. Foi lançado, essa 

semana, um projeto único e pioneiro, que é o Escudo das Américas. Todos os países estão se unindo 

para a combater fortemente o tráfico que destrói famílias todos os dias, e aqui em João Pessoa não é 

diferente. E, pasmem, apenas três países, três governos, não fizeram presença: Colômbia, México e 
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Brasil. Será que esses três países são o eixo do mal, o eixo do terrorismo? Pois é, o desgoverno Lula, 

mais uma vez, não faz parte, não se faz presente nesse grande grupo, que é toda a América Latina, 

América do Sul e América do Norte, que se juntou pela primeira vez para colocar o PCC e o Comando 

Vermelho como célula terrorista, porque é o que eles são: assaltam bancos, destroem famílias, 

enquadram políticos, Judiciário. Eles estão em todas as esferas, dominando de Cabedelo à Amazônia. 

O PCC e o Comando Vermelho que são, provavelmente, eles que fazem, através de nossos portos, o 

deságue dessas drogas pelo mundo. E aqui não tem lado A nem lado B, tem um lado de combater 

fortemente o crime. Mas aí eu vou dar uma explicação para você, que está em casa: desde Mercuse, a 

esquerda enxerga nas classes excluídas uma força revolucionária capaz de dar prosseguimento à 

revolução cultural, o bandidismo enquanto contracultura. Não surgiu por acaso, mas foi moldada por 

mentes que influenciaram o rumo da nossa sociedade. Quando o Lula se nega a classificar o PCC e o 

Comando Vermelho como organização terrorista, atua como protetor, queira ou não, de um dos braços 

armados da esquerda. Não se trata apenas de votos, mas de controle territorial, capacidade de ação 

paramilitar e de estrutura baseada no poder do medo. Então eu quero que nós tenhamos a sensibilidade 

de enxergar que nenhum político pode defender o PCC e o Comando Vermelho. Nós temos, sim, que 

fazer esse combate duro, e eu espero que no debate estadual desse ano: Lucas Ribeiro, Efraim e 

Cícero, que são os três candidatos ao governo do estado, recebam essa mensagem e, assim como o 

governador do Rio de Janeiro, que teve a coragem de enviar os documentos solicitando que o PCC e o 

Comando Vermelho sejam células terroristas, porque nós não estamos conseguindo combatê-los aqui 

em nosso território, como todos os países estão fazendo. Que o nosso governo do estado atue. Hoje não 

é um discurso político, é um discurso de futuro das nossas gerações. Não é fácil vir nessa tribuna aqui 

querer combater o crime organizado, mas eu sei que aqui tem vereadores corajosos que não vão se 

acovardar. Cabe ao nosso município se colocar ao lado desse novo grande projeto, que é do mundo 

todo, de combater o crime organizado. Eu conto com cada um de vocês”. 

 

Pela ordem, o Sr. vereador Milanez Neto informou que cederia seu tempo da liderança da oposição 

para o Sr. vereador Marcos Henriques.  

 

O Presidente, Sr. vereador Valdir Dowsley – Dinho disse que acataria o pedido ao final do Pequeno 

Expediente. 

 

O Sr. vereador Fernando Milanez Neto disse: “Presidente, eu, ao contrário, eu me somo a quem 

combate o crime organizado e o terrorismo para que a gente possa realmente libertar, para que a gente 

possa voltar a ter uma democracia plena e realmente que a democracia possa ser exercida pela vontade 

popular. Mas o que eu subo na tribuna na manhã de hoje, presidente Dinho e colegas vereadores, é 

para parabenizar a Assembleia Legislativa, que neste momento está analisando o nome do deputado 

Taciano Diniz e do competente ex-deputado estadual, secretário de diversas pastas, Deusdete 

Queiroga, para assumirem as vagas de conselheiros do Tribunal de Contas do Estado da Paraíba. Vão 

ocupar e ter a responsabilidade de suceder o conselheiro Fernando Catão e o conselheiro Antônio 

Nominando Diniz, que dedicaram boa parte de sua vida, aproximadamente 20 anos, àquele importante 

órgão que fiscaliza as contas dos poderes do estado da Paraíba, prefeituras, câmaras municipais, 

secretarias, autarquias e tem realizado um trabalho extremamente importante. E hoje, a Assembleia 

nomeia dois homens íntegros, competentes, capazes, que têm na sua vida pública uma história que 

realmente vai engrandecer o Tribunal de Contas. Deputado Taciano, com 37 anos de idade, irá exercer 

o cargo de conselheiro por aproximadamente 38 anos e eu tenho certeza que vai dedicar o seu 

conhecimento administrativo, o seu conhecimento técnico, médico de formação, mas um conhecedor 
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também da administração pública. Dr. Deusdete, acredito eu que chega a ser unanimidade. Lembre-se, 

vereador Odon, que estão sendo aprovados estes dois nomes hoje por unanimidade na Assembleia 

Legislativa. E mais do que isso, eles também estão sendo indicados pelo governo e pela oposição, 

demonstrando o reconhecimento dos deputados ao currículo de ambos, tanto de Deusdete como de 

Taciano. E eu agora só desejo a eles muito sucesso, que Deus possa ajudar a conduzir. Julgar não é 

uma missão para todos. Eu, pessoalmente, sempre tive muito medo e receio de julgar, como também de 

acusar. E os colegas, que neste momento estão tendo os seus nomes homologados pela Assembleia 

deverão, nos próximos dias, e estarão assumindo o Tribunal de Contas, vão ter que pedir muito 

discernimento a Deus para fazer do seu trabalho um julgamento mais correto e mais justo que seja 

necessário. Fica aqui o registro do nosso mandato e desta Casa, do reconhecimento da trajetória tanto 

do dr. Deusdete como do dr. Taciano Diniz. Obrigado, Sr. Presidente”. 

 

Pela ordem, o Sr. vereador Rômulo Dantas disse: “Quero parabenizar o vereador Milanez pelas 

palavras em reconhecimento ao trabalho do secretário Deusdete Queiroga, como também do deputado 

Taciano Diniz, dois amigos que irão, em breve, assumir um cargo de extrema importância no Tribunal 

de Contas do Estado”. 

 

O Sr. vereador Carlão Pelo Bem disse: “Minha fala aqui é para referendar novamente os 132 anos do 

Seminário da Arquidiocese da Paraíba, que antes era dirigido pelo competente e magnífico reitor, padre 

Luiz Carlos, e hoje com o magnífico reitor padre Erionaldo. Seminário menor, ocupado padre Pedro 

Patrício, um seminário que foi fundado ainda com o primeiro bispo da Paraíba, Dom Adauto, no dia 4 

de março. Um seminário, um lugar de conhecimento, de formação do clero, mas também aberto para 

ações sociais, usam seus espaços de fé, usam seus espaços de esporte para a população. O Seminário 

Arquidiocesano hoje abre as portas do Seminário para toda a população do Castelo Branco e de João 

Pessoa, com campeonatos de futebol, voleibol, abre espaços para que as pessoas daquela localidade 

possam ter a dignidade por meio do esporte. Tudo isso foi construído com o padre Luiz Carlos, está 

sendo construído e encaminhado novamente com o padre Erionaldo e com as bençãos do nosso bispo 

Dom Delson. A gente precisa exaltar os 132 anos do nosso Seminário, onde tem como a padroeira 

Nossa Senhora da Imaculada Conceição. Então pelos 132 anos do Seminário Arquidiocesano segue a 

nossa oração, a nossa força e o nosso trabalho. Padre Erionaldo, padre Pedro Patrício, padre Luiz 

Carlos, ao nosso Vigário Geral, padre Luiz Júnior, ao nosso arcebispo Dom Delson, o agradecimento 

desta Casa e meu, de maneira pessoal, a tudo que a igreja vem fazendo de bem para a nossa sociedade. 

Aproveito pra deixar o registro do encontro do ENAF, do encontro que a Renovação Carismática 

Católica fez agora no final de semana anterior, onde reuniu centenas de pessoas para falar da fé, do 

fogo do Espírito Santo, de uma nova chama e de esperança. Uma igreja católica unida voltada para o 

bem e eu não compreendo porque é que uma lei que trata de capelania escolar passa a ferir o estado 

laico. É assim que dizem e falam do nome do Ministério Público como se tivessem medo do Ministério 

Público. Quem deve ter medo do Ministério Público é o PCC, quem deve ter medo do Ministério 

Público são corruptos, ladrões, criminosos, estupradores. Então não tem essa de ter medo do Ministério 

Público, não. Já dizia meu pai, um ditado arretado, ele dizia: ‘Meu filho, homem de bem não tem medo 

de cabra safado, não. Cabra safado é quem tem que ter medo de homem’. E eu digo isso, vereador 

Marcos Henriques, porque se o Ministério Público está querendo debater a Lei da Capelania, eu fico 

muito feliz, mas não ache que isso traz temor a mim ou vem descredibilizar uma lei que foi aprovada 

por essa Casa, que foi sancionada pelo prefeito Cícero Lucena, que tem, inclusive, a sua capacidade de 

ação e o seu fundamento com base na formação de leis. Então fico muito feliz de poder debater isso, 

debater sobre o bem que a maior instituição religiosa e caritativa do mundo faz pra toda a sociedade. 
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Só aqui em João Pessoa, na nossa Paraíba, a gente tem o asilo de idosos do Aspan, a gente tem o 

Amem, a Vila Vicentina, coisas que o estado deveria fazer”.  

 

O Sr. vereador Odon Bezerra disse: “Sr. Presidente, senhores vereadores. Embora seja na causa pet, 

mas eu sou autor de um projeto que foi transformado em lei, que é contra fogos de estampido na 

cidade de João Pessoa. E também sou esportista, e todos os jogos do Botafogo, antes ou durante a 

entrada do time em campo, há uma verdadeira girandola e revoada de pássaros. Eu, hoje pela manhã, 

entrei em contato com um dos diretores do Botafogo e ele me disse e explicava que não é a diretoria do 

Botafogo que faz esse festejo, mas a própria torcida. Eu irei fazer uma visita a diretoria do Botafogo e 

pedir que se cumpra a lei. Inclusive, liguei para a Secretaria de Meio Ambiente do município, e no 

outro sábado nós teremos a final, Botafogo e Sousa, no segundo jogo, aqui em João Pessoa. E como 

esportista, e como torcedor do Botafogo, eu não me sinto bem com aquela girandola. Então eu vou 

fazer um apelo também para a torcida: se soltar fogos, que faça sem o estampido, apenas o pirotécnico. 

É isso que eu vou fazer essa semana e pedir a diretoria do Botafogo que chame os torcedores, que 

chame a diretoria das torcidas, e possa conversar e pedir que extinga esse tipo de ação. Segundo ponto: 

eu escutei atentamente os vereadores Guga e o vereador Marcos. Começar pelo vereador Marcos. E aí 

Presidente, eu já peço o tempo da liderança. Vereador Marcos, como eu disse na aprovação do aumento 

para os cuidadores, foi uma ideia do prefeito Cícero Lucena. E nós não tínhamos esse programa aqui 

na cidade de João Pessoa. Ele foi embrionário e que serve até de modelo para outros estados da 

Federação, que era pouco, sim, mas era o que a Prefeitura estava podendo pagar. No entanto, a 

acusação de que um cuidador cuida de sete crianças não espelha a realidade. Hoje, no máximo, 

dependendo do grau, são dois alunos por cuidador, não passa disso. Então, se chegou a Vossa 

Excelência, eu quero que traga à liderança. Não é política da professora América, não é política do 

prefeito Cícero Lucena, porque o programa foi criado exatamente com uma finalidade de dar uma 

atenção àquelas pessoas portadoras de necessidades especiais. E aí a Prefeitura cumpre rigorosamente. 

Se há esse descaminho, que traga, e eu terei o maior prazer de levar a professora América e aí punir 

quem esteja... O vereador Guga traz aqui ao plenário, hoje, uma informação de que o sistema móvel 

único, o Samu pet, não está atendendo. Todas aquelas pessoas que verificam um acidente com um 

animal, podem ligar, que o pessoal da Secretaria vai estar, logicamente, atento para atender. Ir pegar o 

animal numa casa, o Samu não pode, porque isso é desvio de função. Está aqui, vereador Guga, o 

número do telefone, se Vossa Excelência quiser, eu faço uma ligação agora. Eu creio que o número que 

Vossa Excelência tem, vereador Guga, esteja errado. Fiz a ligação daqui da tribuna, então a informação 

está clara. O Samu está aqui presente, o Samu Pet também da mesma forma. Esse telefone não é do 

Samu Pet, entendeu? Então, esclarecida a dúvida do vereador. Obrigado, Sr. Presidente”.  

 

O Sr. vereador João Bosco - Bosquinho disse: “A Prefeitura Municipal de João Pessoa fez saber, 

através da sua Comunicação, que a população teria até o último dia 06, sexta-feira passada, para fazer 

a sua quitação com relação ao IPTU e também TCR e, dada a movimentação na Prefeitura, já era nossa 

preocupação com relação a quantidade de pessoas com dificuldade de adquirir esse boleto, através das 

mídias e da Internet. Daí, fizemos um requerimento aprovado na sessão de hoje, mas, para nossa 

felicidade, o prefeito Cícero Lucena junto com a equipe econômica, fez o anúncio da prorrogação 

desse prazo. É importante informar que os serviços, que os boletos de arrecadação de IPTU e de TCR 

serão recebidos até o dia 31 de março. É uma medida muito importante dada a preocupação por parte 

da população que não tinha ainda recebido os boletos em casa e também a dificuldade que a população 

tem em fazer o acesso à internet. Parabenizar a iniciativa da Secretaria da Receita, em nome do 

secretário Sebastião Feitosa, e o prefeito Cícero que fez a prorrogação. Outro requerimento nosso, a 
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população está tendo a oportunidade de, até o dia 13 deste mês, fazer o pagamento do ITBI com 30% 

de desconto. Queremos que a Prefeitura faça a prorrogação também igualmente o IPTU e a TCR para 

até o dia 31 deste mês também do ITBI, fazendo com que a população tenha condições de ficar em dia 

com a edilidade municipal”.  

 

O Sr. vereador Luís da Padaria disse: “Bom dia, Presidente, bom dia, meus pares, bom dia a todos que 

estão na galeria, pessoal da Saúde que está aqui presente. Presidente, fiquei muito feliz hoje em 

realizar, ao vivo, lá no Trauminha de Mangabeira, o que o nosso Prefeito junto com o secretário de 

Saúde e o diretor daquele hospital, Alexandre... Hoje, foram inauguradas lá mais oito salas para fazer 

cirurgia. Então, isso, é uma coisa que a gente fica gratificado pela questão da saúde, que está tão crítica 

no nosso país e aqui na nossa Paraíba, e a gente vê oito salas sendo inauguradas, de primeiro mundo, 

como eu fiz a visita lá hoje. Então, só tem que parabenizar pelo cuidado que o nosso Prefeito tem. 

Todo dia, nas entrevistas, ele se levanta e diz: ‘Eu quero cuidar das pessoas’. E aí, Milanez, eu estou 

muito feliz que está bem pertinho da gente estar junto com você aqui trabalhando para todo dia 

melhorar a vida do povo dessa cidade. E quando você fala de Leo, é nosso irmão que vai estar aqui 

como prefeito, Cícero deu o exemplo, e hoje, o que eu vi, uma coisa que no passado pegou fogo, e 

hoje, eu cheguei lá e vi uma maravilha daquela para servir o povo dessa cidade, principalmente os 

mais carentes. Então, a gente só tem que agradecer e pedir felicidade a Deus, para que isso aconteça 

todo dia, para melhorar o dia a dia da saúde do povo dessa cidade. Dinho, vamos trabalhar para cada 

dia a gente poder estar junto melhorando a vida da população, que a saúde a gente sabe como é. E 

parabenizar esse povo da Saúde que é quem faz a diferença no nosso dia a dia e eu digo sempre: quem 

trabalha na saúde é porque gosta de gente. E é uma coisa que o prefeito sempre diz: ‘Quem gosta de 

gente é para fazer o bem’. Então, estamos juntos aqui. Precisando do vereador da Luís da Padaria, a 

gente está para somar. Obrigado Presidente”. 

 

A Sr.ª vereadora Eliza Virgínia disse: “Bom dia, senhores vereadores. Oito de março foi domingo, 

muita gente comemorou, mas será que temos muito a comemorar? Infelizmente, os índices de 

violência contra a mulher no Brasil e no mundo estão crescendo assustadoramente. E a gente tem 

observado como eles não estão nem escolhendo os lugares, não é mais nem dentro de casa, é dentro do 

elevador, é na rua. E eu observo mulheres que, infelizmente, às vezes, se sujeitam por diversos 

motivos, que a gente não está aqui julgando, mas um dos protestos que eu quero fazer nesta manhã, 

não é nem com relação à violência da mulher, que eu já fiz meu protesto no domingo, no vídeo que eu 

fiz para as mulheres. Nós precisamos nos proteger e, principalmente, nós precisamos proteger as 

nossas escolhas, porque as nossas escolhas são responsáveis pelo que a gente será amanhã. Nós 

escolhemos hoje e amanhã nós sofremos as consequências das nossas escolhas. Mulheres, cuidado. 

Homens violentos dão sinais. Você não é objeto e você não é saco de pancada para homem nenhum. 

Mas eu quero fazer um protesto hoje, aqui nesta tribuna. E eu vou, sim, fazer um requerimento de 

repúdio, se porventura vier a acontecer, se prevendo desde a semana passada. Nós observamos o 

movimento da esquerda e do PSOL, lá no Congresso Federal, para dar para Erika Hilton, um homem 

biológico que é travestido de mulher, que se diz mulher trans, a presidência da Comissão das 

Mulheres. Vereador Marcos Henriques, como é que pode uma coisa dessas? As mulheres e 

principalmente as feministas, que dizem tanto lutar pelo direito das mulheres, agora querem passar a 

presidência da Comissão das Mulheres do Congresso Nacional para um homem? Sim, um homem 

biológico. E eu digo isso porque o STF já disse que a gente poderia chamar Erika Hilton de homem, 

sim, de homem biológico que ele é. Agora mesmo eu estava conversando com o vereador Dinho que 

eu estou morrendo de calor. Por que calor? Porque é o calor da menopausa e isso Erika Hilton não tem. 
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Erika Hilton não vai ao ginecologista todos os meses. Agora os 40 anos estão chegando e espero que 

ela vá ao urologista para tratar da sua próstata. Isso é o que ela tem que cuidar. O ginecologista não vai 

ver o que o urologista vai ver. Ela não tem progesterona, ela não tem estrogênio, que são os principais 

hormônios responsáveis pelo equilíbrio da mulher, pela gestação. O que ela tem é testosterona, que 

aumenta seus músculos, que fortalece seus ossos, como o homem biológico que ela é. Ela nunca pariu, 

ela nunca passou por uma cesárea. E cesárea é uma das cirurgias mais perigosas do mundo, porque 

corta a mulher em sete camadas. Ela nunca teve dor menstrual, não tem endometriose, não sabe o que 

é uma TPM. Ela não pode, não tem o direito de ocupar o lugar das mulheres. E me admira muito as 

feministas permitirem que isso aconteça. Erika Hilton foi responsável por uma perseguição a uma 

feminista aqui no Brasil, que teve que se mudar para não ser presa. E depois, a feminista ganhou 

simplesmente pelo fato de ter dito que, infelizmente, uma das mulheres, entre aspas, mais votadas de 

São Paulo tinha sido um homem. E foi isso que ela ganhou: um baita de um processo. E é isso que nós 

temos ganhado, um baita de um processo, quando nós vamos abrir a boca para dizer que nós queremos 

o nosso lugar no esporte, nós queremos o nosso lugar nas cotas femininas. Cota feminina que tanto foi 

lutada e agora a gente não tem mais direito, porque homens biológicos estão entrando nas cotas 

femininas. Está aqui meu protesto e o meu aviso. Entrarei com requerimento de voto de repúdio”. 

 

O Sr. vereador Zezinho Botafogo cumprimentou todos e pediu para a técnica apresentar um vídeo de 

uma cidadã em um PSF no Bairro das Indústrias, relatando falta de médicos e más condições. Em 

seguida, comentou: “Isso aconteceu agora, semana passada. Em 2001, quando eu assumi aqui meu 

primeiro mandato, uma das coisas que tinha muito boa em João Pessoa era o PSF. Em 2020 – eu 

cheguei aqui no início do ano de 2020, ano eleitoral, e lembro muito bem que o vereador Raoni estava 

na sala do Presidente na época, e eu disse: ‘Vereador Raoni, nós vamos ter um prefeito que vai cuidar 

da saúde de João Pessoa’. Aí, Raoni olhou para mim e perguntou: ‘Quem?’ Eu disse: ‘Cícero Lucena’. 

Ele disse: ‘Está louco, você. Nem candidato é. Candidato sou eu, Raoni.’ Aí eu disse: ‘Raoni, nós 

vamos ter, sabe por quê? Porque Cícero vai voltar e vai fazer com que a saúde funcione’. E na minha 

casa houve inúmeras reuniões, e o discurso era o seguinte: ‘Vou fazer o maior mandato da minha vida. 

A partir da primeira semana vou cuidar dos PSFs, que vão atender à noite. Pessoas que trabalham 

durante o dia, à noite vão poder ser assistidas: pequenos curativos, suturas, atendimento a uma criança 

que sofre uma queda – vai direto no PSF para não se deslocar para um hospital’. E aí, gente, a gente foi 

para a rua forte, destemido, e para fazer com que isso acontecesse. Quero aproveitar aqui para fazer um 

registro: aqui tem muitos bons vereadores que trabalham na rua e trazem as demandas para cá. 

Vereador que não está no plenário, Marcos Henriques, esteve lá no PSF da França Leite, em Cruz das 

Armas, e ontem a população lá me chamou, e, infelizmente, estava chovendo muito na hora que 

marcaram comigo. Faz mais de dois anos que o PSF está sem poder funcionar, pasmem vocês, por 

causa de uma fossa que afundou. Eu aproveito, já que tem muita gente da saúde aqui, e vejam a 

situação da França Leite. A gente não quer prédio novo, a gente quer o básico. Médico, hoje sobra 

médico, mas falta médico nos PSFs, está aí o depoimento. Como é que está bacana isso? Então deixar 

esse registro com tristeza e pedindo desculpa, porque a gente vai para a rua, leva o discurso, leva o 

projeto e a intenção, e, infelizmente, a gente amarga por isso aí. Um abraço, bom dia a todos”. 

 

Pela liderança, o Sr. vereador Marcos Henriques disse: “Não poderia deixar de vir aqui falar diante de 

uma intervenção do colega Fábio Lopes, porque a direita e a extrema-direita têm um complexo de vira-

lata. Eles acham bonito quando o nosso país sofre algum tipo de intervenção. Eles vão fazer os 

protestos deles com a bandeira dos Estados Unidos. E aí Fábio vem para cá dizer que o governo Lula é 

a favor do Comando Vermelho e do PCC. Gente, os Estados Unidos, quando classificam um país como 



 
Estado da Paraíba  

Câmara Municipal de João Pessoa 

Casa Napoleão Laureano 

NÚCLEO DE REDAÇÃO DE ATAS  

 

18 

CÓPIA 

um país que tem terrorismo, podem fazer operações de inteligência, podem fazer sanções 

internacionais, podem invadir o território do nosso país. Isso não é razoável. Então é muito indelicado 

você falar isso e não falar as consequências. O presidente Lula chamou, em sua conversa com o 

presidente Donald Trump, ele disse: ‘Olha, vamos combater o terrorismo, o narcotráfico. Como? 

Prendendo aqueles que estão morando nas coberturas. Não é prendendo quem está na comunidade, 

não. É prendendo quem está lá financiando, distribuindo a droga’. E aí, o presidente Lula disse: ‘Olha, 

a começar por fulano, fulano e fulano, morando nas coberturas lá em Miami. Manda para mim’. E sabe 

quantas vezes Trump mandou? Nenhuma. Porque é uma estratégia de poder. Eles querem entrar na 

América Latina, através de suas políticas neoliberais, através do seu imperialismo, que depois de muito 

tempo volta através deste presidente aloprado. Então eu não poderia deixar de falar que cada país tem a 

sua soberania e o nosso governo em nenhum momento vai deixar ser atacado em sua soberania. 

Complexo de vira-lata está longe do governo Lula. É um governo austero, é um governo que 

principalmente cuida do seu povo e cuida do seu território. Então vim para cá dizer que essa 

classificação não é nada mais nada menos do que uma motivação político-ideológica para poder fazer 

esse tipo de intervenção. Nada mais do que isso. Então fica aqui a nossa posição soberana, a nossa 

posição democrática de poder considerar os países aliados, mas também rechaçar os países que 

ameaçam a soberania de outros países. E é isso que os Estados Unidos fazem, ameaçam a soberania 

dos outros países. E contra isso vai ter a minha voz aqui, para ser contra. Sou apenas um vereador, mas 

é importante que a população perceba o lado certo da história, sob pena de causar vergonha aos seus 

filhos e netos. Obrigado, Sr. Presidente”. 

 

 

3 GRANDE EXPEDIENTE (*****) 

 

Não houve. 

 

 

4 ENCERRAMENTO 

 

Às 12h02, o Sr. Presidente, vereador Valdir Dowsley – Dinho, declarou encerrada a presente sessão, 

marcando a próxima em local e data regimentalmente estabelecidos. 

 

Esta ata foi elaborada pelo Núcleo de Redação de Atas da Casa (*****), sob a orientação da Primeira-

Secretaria da Mesa Diretora dos Trabalhos, e submete-se à apreciação plenária. 

 

(*) Com base nos dados registrados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL – sobre a 

referida Sessão. 

(**) De acordo com pauta emitida pelo Setor de Expediente registrada no Sistema de Apoio ao 

Processo Legislativo – SAPL. 

(***) Com base na pauta emitida pela Secretaria Legislativa e em relatórios de votação 

disponibilizados no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo – SAPL.  

(****) Com base na lista de presença do painel. 

(*****) Com base nos registros de áudio dos discursos proferidos, em documentos e em reprografias 

remetidos ao Núcleo. 

 

 



 
Estado da Paraíba  

Câmara Municipal de João Pessoa 

Casa Napoleão Laureano 

NÚCLEO DE REDAÇÃO DE ATAS  

 

19 

CÓPIA 

Sala das sessões da Câmara Municipal de João Pessoa, aos 10 dias do mês de março do ano de 

2026. 

 

 

 

Vereador Valdir José Dowsley – Dinho (PSD) 

 

Vereador Marcos Henriques e Silva (PT) 
 

Presidente da Mesa Primeiro-Secretário 

 

 


